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PER LA SCUOLA - COMPETENZE E AMBIENTI PER UAPPRENDIMENTO (FSE-FESR)









CRITERI PER LA VALUTAZIONE DEGLI APPRENDIMENTI ADEGUATI ALLA DIDATTICA A DISTANZA 
Gli insegnanti del Circolo, di comune accordo, dopo aver ridefinito i criteri di valutazione adeguandoli alla Didattica a Distanza, resasi necessaria a partire dal 9 marzo in modalità asincrona e dal 6 aprile 2020 anche  in modalità sincrona a causa dell’emergenza sanitaria relativa al Covid -19, esplicitano i criteri stessi, riportati in tabella, al fine di conseguire e assicurare massima oggettività e trasparenza all’azione valutativa della scuola e di avviare gli alunni e i familiari alla consapevolezza dei voti assegnati nelle prove strutturate e nel documento di valutazione. Sottolineano, altresì, che l’attribuzione del voto in decimi, corrispondente al livello di apprendimento e al livello di padronanza della competenza, viene attribuito tenendo conto dei seguenti elementi:

· rilevazione/osservazione per competenze delle attività di Didattica a Distanza mediante apposite griglie e rubriche;

· progressi registrati rispetto alla situazione di partenza;

· partecipazione, motivazione, impegno, autonomia, responsabilità, creatività, consapevolezza, autovalutazione;
· risultanze di prove strutturate come: conversazioni online, correzione e restituzione di   elaborati, feedback tramite registro elettronico, compiti di realtà.
Per gli alunni con Bisogni Educativi Speciali si tiene conto di quanto previsto nei documenti predisposti per ciascuno di essi (PEI – PDP in ottica ICF), in particolare:

· per gli alunni con DISABILITÀ la valutazione fa riferimento agli obiettivi definiti nel PEI sulla base delle descrizioni evidenziate nei profili di funzionamento e attinenti ai vari assi;

· per gli alunni con DSA e gli alunni BES SENZA DISABILITÀ e NON DSA la valutazione è svolta sulla base delle indicazioni fornite nei PDP, che possono prevedere modalità di verifica personalizzate ed eventuali adeguamenti degli obiettivi di apprendimento.

	VOTO


	GIUDIZIO
	CONOSCENZE e  ABILITÀ
	LIVELLO
	COMPETENZE
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	L’alunno ha raggiunto in modo completo, sicuro e personale gli obiettivi d’apprendimento. Ha acquisito i contenuti in forma completa, ben strutturata e approfondita. Possiede notevoli capacità critiche e di rielaborazione personale. Dimostra piena padronanza delle abilità strumentali di base. Utilizza in modo sicuro e preciso le procedure, gli strumenti e i linguaggi. Durante l’attività a distanza ha superato brillantemente le eventuali difficoltà oggettive incontrate, partecipando proficuamente al dialogo educativo e mettendo le proprie competenze a disposizione di tutti. 
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	L’alunno padroneggia in modo completo e approfondito le conoscenze e le abilità anche per risolvere autonomamente problemi. È in grado di recuperare e organizzare conoscenze nuove e di utilizzare procedure e soluzioni anche in contesti non familiari.
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	L’alunno ha raggiunto in modo completo e approfondito gli obiettivi d’apprendimento e dimostra di possedere positive capacità critiche e di rielaborazione personale. Possiede una padronanza più che buona delle abilità strumentali di base. Utilizza in modo sicuro le procedure, gli strumenti e i linguaggi. Durante l’attività a distanza ha superato le eventuali difficoltà oggettive incontrate, partecipando attivamente e  costantemente al dialogo educativo.
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	L’alunno padroneggia in modo adeguato le conoscenze e le abilità per risolvere autonomamente problemi legati all’esperienza con istruzioni date e in contesti noti. È in grado di assumere e portare a termine compiti in modo autonomo e responsabile. È in grado di recuperare e organizzare conoscenze nuove e di utilizzarle.
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	L’alunno ha raggiunto un buon livello di acquisizione dei contenuti e dimostra una buona padronanza delle abilità strumentali di base. Utilizza in modo autonomo e corretto le procedure, gli strumenti e i linguaggi. Durante l’attività a distanza ha superato le eventuali difficoltà oggettive incontrate; la partecipazione complessiva al dialogo educativo è stata buona.
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	L’alunno padroneggia in modo adeguato le conoscenze e le abilità per risolvere autonomamente problemi legati all’esperienza con istruzioni date e in contesti noti. È in grado di assumere e portare a termine compiti in modo autonomo.
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	L’alunno ha raggiunto una discreta acquisizione dei contenuti proposti e dimostra di possedere una sostanziale padronanza delle abilità strumentali di base. Utilizza in modo adeguato le procedure e i linguaggi. L’attività a distanza può essere stata limitata da eventuali difficoltà oggettive incontrate, ma la partecipazione al dialogo educativo è stata quasi sempre costante.
	
	L’alunno padroneggia in modo adeguato la maggior parte delle conoscenze e delle abilità. È in grado di portare a termine in modo sostanzialmente autonomo e responsabile compiti.
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	L’alunno ha raggiunto una acquisizione essenziale dei contenuti proposti. 
Dimostra di avere una padronanza minima delle abilità strumentali di base. 
Utilizza le procedure, gli strumenti e i linguaggi in modo sufficiente. 

L’attività a distanza può essere stata limitata anche da eventuali difficoltà 
oggettive incontrate ma la partecipazione al dialogo educativo è stata, 
talvolta, superficiale. 
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	L’alunno padroneggia in modo essenziale la maggior parte delle conoscenze e delle abilità. È in grado di portare a termine un compito con il supporto e le indicazioni dell’insegnante e/o dei compagni.
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	L’alunno ha raggiunto una prima acquisizione dei contenuti proposti. 
Dimostra di avere una parziale padronanza delle abilità strumentali di base. 
Dimostra una limitata autonomia nell’uso delle procedure e dei linguaggi. 

L’attività a distanza può essere stata limitata anche da eventuali difficoltà 
oggettive incontrate, ma la partecipazione al dialogo  educativo è stata 
spesso passiva. 


	
	L’alunno non padroneggia la maggior parte delle conoscenze e delle abilità. Non è in grado di portare a termine un compito se non con il supporto e le indicazioni dell’insegnante e/o dei compagni.
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